

Възможност а избор 2: Училище за деца със специални нужди

Какви училища за деца със специални нужди има в окръг Оберберг?

В окръг Оберберг има общо 7 държавни училища за деца със специални нужди със степен на общо средно образование I. Те обхващат аспектите на специалните нужди Обучение (LE), Емоционално и социално развитие (ES), Физическо и двигателно развитие (KME), Език (SQ), както и Умствено развитие (GG). Аспектите Зрение (SE) и Слух и комуникация (HK) могат да се предлагат в училища за деца със специални нужди само извън окръг Оберберг.

Какви квалификации може да получи детето ми в училище за деца със специални нужди?

Освен курсовете Обучение и Умствено развитие, училищата за деца със специални нужди предлагат и равнопоставено третиране с другите деца по време на учебния процес. Могат да бъдат получени всички квалификации за степен на общо средно образование I: сертификат за средно образование след 9 клас, сертификат за средно образование след 10 клас (тип 10A) и евент. също сертификат за средно образование (тип 10B).

При конкретни въпроси всички училища за деца със специални нужди Ви предлагат консултации за родители относно училищните квалификации.

Допълнителни въпроси

Желая да променя първоначалното си решение по въпроса за училището със специални нужди. Възможно ли е това?

Ако разберете в седмиците след консултацията с началното училище, че предпочитате да отидете в училище за деца със специални нужди вместо в

общообразователно училище или обратно, тогава, моля, свържете се с Бюрото за интеграция към службата Управление на образованието възможно най-бързо.

Как ще разбера къде има място в училище за моето дете?

Ще получите писмено решение от службата Управление на образованието през февруари. Тъй като трябва да бъдат изготвени средно 270 отделни писма, това може да отнеме 2 до 3 седмици. От средата на януари можете да попитате в началното училище на Вашето дете къде е планирано място в училище.

Служба Управление на образованието за окръг Оберберг

Бюрото за интеграция към службата Управление на образованието за окръг Оберберг с удоволствие е на Ваше разположение за своевременни консултации по въпроси относно прехода 4/5, в допълнение към лицата за контакт в началното училище, което детето напуска.

Йохана Шпикерман

(Координатор по интеграцията)
johanna.spiekermann@obk.de
Тел.: 02261-884229

Тобиас Домайер

(Координатор по интеграцията)
tobias.domeier@obk.de
Тел.: 02261-884271

Томас Гункел

(Училищен надзорен съвет – Обща интеграция)
thomas.gunkel@obk.de
Тел.: 02261-884228

www.schulamt-obk.de



SCHULAMT FÜR DEN OBERBERGISCHEN KREIS
ALS UNTERE STAATLICHE SCHULAUFSICHTSBEHÖRDE



SCHULAMT FÜR DEN OBERBERGISCHEN KREIS
ALS UNTERE STAATLICHE SCHULAUFSICHTSBEHÖRDE

Преход 4/5 клас

Информация за родителите относно преминаването в средни общообразователни училища на деца със специална педагогическа необходимост от подпомагане, към 1 август 2024 г.

Уважаеми родители,
уважаеми настойници,

сега Вашето дете е в 4. клас и получава специална педагогическа подкрепа.

В началото на следващата учебна година то ще се прехвърли в средно общообразователно училище. За тази цел трябва да се провери отново дали детето все още има нужда от подпомагане.

До прехода остава още почти една година. Скоро обаче Ви трябва да вземете решение. Затова ще бъдете поканени на консултациялна беседа от съответното Ваше начално училище.

С тази листовка искаме да Ви изпратим важна информация, за да можем предварително да изясним въпросите.

Вашето право на избор

Ако след 4-ти клас Вашето дете продължава да се нуждае от специална педагогическа подкрепа, по закон имате право на избор между две възможни места за подкрепа на Вашето дете. (срв. §16 АО-SF)

1. Възможност за избор 1

Избирате **общообразователно училище със споделено обучение** (т.е. основно училище, училище от втора степен, единно училище, средно училище)

Вашето дете ще учи заедно с деца, които не се нуждаят от специална педагогическа подкрепа.

Приобщаващо обучение означава, че Вашето дете ще продължи да получава специална педагогическа подкрепа. За тази цел са на разположение учителите от общообразователното училище, както и учителите за оказване на специална педагогическа подкрепа и друг специализиран персонал.

2. Възможност за избор 2

Избирате **училище за деца със специални нужди** (съобразно приоритетния аспект за подпомагане на Вашето дете)

Вашето дете ще учи принципно в по-малки учебни групи заедно с деца, които се нуждаят от подобна специална педагогическа подкрепа. За тази цел с Вашето дете ще работят само учители за специална педагогическа подкрепа и допълнителен специализиран персонал.



Често поставяни въпроси

При родителите и настойниците, които трябва вземат това трудно решение, винаги възникват типични въпроси:

Как да намеря училище за детето си?

Координацията на училищните места се извършва централно чрез Бюрото за интеграция на държавното Управление на образованието за обл. Оберберг съвместно с окръжната администрация на Кьолн.

Възможност за избор 1: Споделено обучение (интеграция)

Мога ли да избира конкретно училище?

Не: Това не е възможно, защото правото на избор се отнася само до решението между общообразователно училище и училище за деца със специални потребности.

Но: При консултацията с Вашето начално училище естествено можете и трябва да изразите желание! Обосновете се също защо трябва да е определено училище.

Важни причини могат да бъдат: братя и сестри в училището, самотен родител, необходими варианти от грижи за детето, училищен профил и т.н.

Внимание: Училищата с независимо финансиране решават сами дали да приемат ученици със или без специални потребности.

По какви критерии се предоставят училищни места от Управление на образованието?

Всички средни училища на окръг Оберберг са училища за споделено обучение. Изключение правят само гимназиите. Тук обаче също може да има индивидуални решения. Деца със специални образователни потребности могат да бъдат приети тук при определени условия в рамките на индивидуалната интеграция. Всяко училище за споделено обучение има предварително определен брой училищни места за деца със специална педагогическа

потребност от подкрепа, при което не навсякъде се предлагат всички аспекти за подкрепа. При това може да се случи повече родители да желаят определено училище, отколкото са наличните места там. В този случай от особено значение са специални фактори, като напр. близост до дома или братя и сестри, които се използват според определен каталог от критерии. Възможно е да се предложи само учебно място в съседна община или в друга форма на обучение, която съответства на препоръчания курс на обучение.

Моето дете се третира наравно с другите деца по време на учебния процес. То ще получи ли препоръка за формата на образование?

Да: Ще получите от началното училище препоръка за формата на образование, ако детето Ви получава подкрепа съобразно насоките на общообразователното училище. След това „Управление на образованието“ ще Ви предложи място в общообразователно училище, което съответства на препоръката за начално училище. При препоръка напр. за *форма на образование „основно училище“* това може да бъде основно училище, училище от втора степен или единно училище, тъй като всички те обхващат курса на обучение в основното училище. За Вас ще бъде запазено място в училище възможно най-близо до мястото, където живеете.

Моето дете се третира съобразно нуждата от специална педагогическа подкрепа в аспектите Обучение или Умствено развитие. Тогава то ще получи ли препоръка за формата на образование?

Не: Деца с аспектите на подкрепа Обучение или Умствено развитие могат принципно да получават специална педагогическа подкрепа във всички форми на образование (основно училище, реално училище, училище от втора степен, единно училище). За тези аспекти на подкрепа на първо място се предлагат места в училища, които по възможност се намират близо – независимо от съответната форма на обучение.